

EKALAVYA IAS ACADEMY
 www.ekalavyaias.com
 13 సం. అనుభవం కలిగిన ప్రముఖ ఉపాధ్యక్షులు
 50/50 విద్యార్థులకు UPSC/ఆంధ్ర/రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగి Assistant.
Degree + IAS (50 students) 3yrs Integrated Program
 After Degree - Morning Batch (1 year) / During Degree - Evening Batch (2 years)
Civil Services IAS Exam on July 8th Sun. 10 am and 5 pm
 Beside Nagarjuna Hospital, Kanuru, VIJAYAWADA. ph : 6300181832

రాజధాని వార్తలు

Voice of Voiceless

రాజధాని వార్తలు దినపత్రిక విజయవాడలో పనిచేయుటకు నల్ల ఎడిటర్లు, ఎడిటోరియల్ ఎగ్జిక్యూటివ్ లు కావాలని అనుభవాన్ని బట్టి ఆకర్షణీయమైన ఊతం ఇవ్వబడును.
76809 94755
 rajadhanivartalu1@gmail.com

అమరావతి సంపుటి : 4 సంచిక 1, పేజీలు 4, వెల: రూ. 2.00 ఆంధ్రప్రదేశ్ 'రాజధాని' తొలి తెలుగు వార్త పత్రిక సోమవారం 24 - ఆదివారం 30 సెప్టెంబర్, 2018

పాఠక మహాశయులకు నమస్సుమాంజలి

'రాజధాని వార్తలు' ప్రారంభించి మూడేళ్లు పూర్తయిన సందర్భంగా ఇంతవరకు సహాయ సహకారాలందించిన పాఠక మహాశయులకు నమస్సుమాంజలి పుటిస్తున్నాం. నిఖార్సాయన జర్నలిజం అందించి, ప్రభుత్వానికి ప్రజల మధ్య వారధిగా, తెలుగు రాష్ట్ర అభివృద్ధిలో పాలుపంచుకోవడానికి అపారపాం కృషిచేస్తూనే ఉన్నాం. అయితే రాజధాని ప్రాంతంగా ప్రకటించిన అమరావతిలో మౌలిక సదుపాయాలు ఇప్పటికీ లేవు. అందునా పత్రికలకు సంబంధించి ఎటువంటి ప్రోత్సాహాలు సూక్యం. అయినప్పటికీ ఈ ప్రాంత అభివృద్ధి, మార్పులను ఎప్పటికప్పుడు పాఠకుల ముందు ఉంచుతున్నాం. పరిపాలనా తీరును ప్రజల పక్షంగా చర్చిస్తున్నాం. వార్తా పత్రిక అంటేనే ప్రతిరోజూ చరిత్రను నమోదు చేయడమే.. దాన్ని బాధ్యతాయుతంగా నిర్వహిస్తున్నామని చెప్పకోవడానికి

గర్వపడుతున్నాం. పత్రిక ప్రారంభించగానే ఏ పార్టీ.. ఏ పార్టీ.. అని ప్రజల మనస్సుల్లో పాతుకుపోయిన ప్రత్యేక ముందుంచినప్పటికీ మేము ఉత్తమ జర్నలిజాన్ని మాత్రమే అందిస్తాం.. ఎటువంటి పక్షపాతం, కొమ్ముకాసే పత్రిక కాదని సగర్వంగా ప్రకటిస్తున్నాం. అన్ని పత్రికలకు మాదిరిగానే ఇక్కడకూడా అనేక సమస్యలు ఉన్నాయి. ముఖ్యమైన సమస్య లిపోర్టులు, సబ్ ఎడిటర్లు, లేఅవుట్ మేకర్లు ఇక్కడకు రావడం ఇబ్బందులతో కూడిన వ్యవహారం. అయినప్పటికీ రాజధాని ప్రాంతంలోనే పత్రికను నడపాలనే ధృఢ దీక్షతో ఇక్కడివారికే ఆయా రంగాల్లో శిక్షణనిచ్చి పత్రికను ప్రచురిస్తున్నాం. ప్రతి వారం స్థానిక, జాతీయ, అంతర్జాతీయ అంశాలపై సమీక్షలను ప్రజల ముందుంచుతున్నాం.. మీ పత్రిక పెద్దపత్రికలతోపాటు అన్ని అంశాలను ప్రచురిస్తుందని, నిష్పక్షపాతంగా ప్రచురిస్తున్న సమీక్షలు

బాగుంటున్నాయని మెచ్చుకుంటున్న పాఠకులకు మా అభినందనలు తెలుపుకుంటున్నాం. కార్పొరేట్ పత్రికలు వేళ్ళూడుకొన్న ఈరోజుల్లో చిన్నపత్రికలు మనగలగడం అత్యంత కష్టం. దీనికి ప్రజల, సంస్థల సహాయసహకారాలు ఎంతో అవసరం. రాజధానిలో నెలకొల్పిన ఈ పత్రికను తమదిగా భావించి చరిత్రను నమోదు చేసే ప్రక్రియలో అందరూ భాగస్వాములై ఈ ప్రాంత అభివృద్ధికోసం పాటుపడాలని పత్రికామఖండా విజ్ఞప్తి చేస్తూ..

మీ
 హుస్సేన్ ఖాన్

వివరాలు 2లో..
వణికిస్తున్న వీధి కుక్కలు

వివరాలు 3లో..
మమ్మీ ఐ లవ్ యూ...

వివరాలు 4లో..
బ్యాంకుల దివాళాతో ముంచుకొస్తున్న ముప్ప

వివరాలు 4లో..
వినాయక విగ్రహాల్లో చేపల ఆహారం



నివ్రా ఆసుపత్రికి రోడ్డు నిర్మించండి

అధికారులకు స్థానికుల విజ్ఞప్తి
 రాజధాని వార్తలు, విజయవాడ : అత్యంత ప్రతిష్టాత్మకంగా ప్రారంభించిన నివ్రా ఆసుపత్రికి చేరుకునేందుకు రోగులు నానా అవస్థలు పడుతున్నారు. ఆసుపత్రిలో సౌకర్యాలు కల్పన బాగున్నప్పటికీ చేరుకునేందుకు రహదారి సరిగా లేదని స్థానికులు వాపోతున్నారు. కొద్దిపాటి వర్షానికే రోడ్లంతా బురదమయంగా మారడంతోపాటు నీళ్లు నిల్వఉండటంతో వాహనాల రాకపోకలకు తీవ్ర అటంకం కలుగుతోంది. నివ్రా యాజమాన్యం, పంచాయతీ అధికారులు తక్షణమే దీనిపై స్పందించి మంచి రోడ్డును నిర్మించాలని పరిసర గ్రామాల ప్రజలు కోరుకుంటున్నారు.



'ఆదరణ' అభిమానుపాలు

రాజధాని వార్తలు, అమరావతి : వెనుకబడిన తరగతుల వారికి ప్రయోజనం చేకూర్చే విధంగా ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ఆయా వృత్తిదారులకు ఆదరణ పథకంలో పనిముట్లు అందించాలని సంకల్పించారు. ఈ పథకానికి టీసీ వర్గాల నుంచి ఆన్లైన్ ప్రక్రియలో దరఖాస్తుల వెల్లువ కొనసాగింది. 2.50 లక్షల మంది అభిదారులకు మాత్రమే ఆయా పనిముట్లు అందజేస్తామని సర్కారు ప్రకటించినప్పటికీ 5,09,110 లక్షల మంది దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. కాగా ప్రస్తుతం 231,538 లక్షల మంది అభిదారులను ఎంపిక చేశారు. అయితే ఆదరణ పథకంలో రూ.10 వేలు, రూ.20 వేలు, 30 వేలు ఇలా పలు విభాగాల వారీగా ధరలను నిర్ణయించి అభిదారులకు వారికి కావాల్సిన విధంగా ఎంపిక చేసుకోవచ్చని ప్రకటిస్తూ, ఎంపిక చేసుకున్న ధరలో పది శాతం అభిదారులు చెల్లించాలని నిబంధన విధించారు. ప్రతి జిల్లాలోని మండల పరిషత్ కార్యాలయాల్లో ఎంపిక అధ్యక్షుల దరఖాస్తు చేసుకున్న వారందరికీ ఇంటర్వ్యూ నిర్వహించారు. ఆయా వృత్తులు వారు ఎంత ధరలో పనిముట్లు కోరుకుంటున్నారో రిజిస్టర్లో నమోదు చేసుకున్నారు. అధిక శాతం మంది రూ. 30 వేల రూపాయలు ఖరీదు చేసే వస్తువులను ఎంపిక చేసుకున్నారు. అల్పి దారుడి వాటాగా చెల్లించాల్సిన మొత్తం ఆయా జిల్లాలోని టీసీ సంక్షేమ శాఖ కార్యాలయం చిరునామాతో డి.డి తీసి మండల కార్యాలయంలో లేదా పంచాయతీ కార్యాలయంలో అందజేయాలని సూచించారు. దీంతో వస్తువు ఎంపిక చేసుకున్నామని కంప్యూటర్ ముందుకు వెళ్లిన వారికి ఊహించని పరిణామాలు ఎదురయ్యాయి. వారు ఎంపిక చేసుకున్న ధరలో వస్తువు కాకుండా తక్కువ ధరలో వసతులు

- మిగతా 2 లో

ఫార్మసిస్టును నేను

(ఈనెల 25న ఫార్మసిస్టుల దినోత్సవం సందర్భంగా) మండల తయారీలో నైపుణ్య నాకుంది.. ఫిజిషియన్తోపాటు రోగులను పర్యవేక్షిస్తుంటాను. రోగులకు కౌన్సిలింగ్ ఇస్తుంటాను.. ప్రజారోగ్యానికి బాధ్యతగా కాపాలా కాస్తుంటాను.. మందుల, వాటి గుణాల గురించి బాగా తెలుసు మందులు తయారీ, రోగులకు అందించడం నా విధి ఔషధ తయారీలో మార్పులను, సూతన పోకడలను ఎప్పటికప్పుడు అధ్యయనం చేస్తుంటా.. ఔషధ గుణగణాలను, స్వభావాలను ఇట్టే పసిగట్టగలను దాక్షిణ్యం, రోగికి మధ్య వారధిగా ఉంటాను రోగిపై మందుల ప్రభావాన్ని ఎప్పటికప్పుడు పరీక్షిస్తాను.. మందులు సరిగా వాడుతున్నారా లేదా అని చెక్ చేస్తుంటాను.. ప్రజారోగ్యమే ధ్యేయంగా పనిచేస్తుంటాను.. రోగికి ఎల్లప్పుడూ అందుబాటులో ఉంటా.. పట్టణాల గౌరవిస్తూ, ఫార్మసీ విధులు నిర్వహిస్తూ ఇది నాకెంతో గర్వకారణం ఫార్మసిస్టులందరూ ఆరోగ్య రంగానికి వెన్నెముకలా నిలుస్తారు ఫార్మసీ కౌన్సిలర్ నమోదు చేయించుకున్న ఫార్మసిస్టులకు మాత్రమే ఔషధాల నిర్వహణ, పంపిణీ చేసే అధికారం ఉంది.. ఫార్మసీ చట్టం 42 సెక్షన్ ప్రకారం కౌన్సిలర్ రిజిస్టర్ చేయించుకున్న వారు మాత్రమే ఔషధ తయారీ, పంపిణీకి అర్హులు మరెవరైనా ఆపని నిర్వహిస్తే చట్ట ప్రకారం శిక్షార్హులు మేము భారత ఆరోగ్యరంగంలో కీలక పాత్ర పోషిస్తాం.. ఆరోగ్యం రంగంపై అనుభవితో ప్రభుత్వ విధివిధానాల రూపకల్పనలో ముందుంటాం.. వసరలను కాపాడటం మా ధ్యేయం.. జీవితాంతం నేర్చుకుంటూనే ఉంటాం.. మేముకే ఉపాధ్యాయులుగా, నాయకుడిగా, పరిశోధనా విద్యార్థిగా విజయభాషణా ఎగరేస్తాం..

పంటలకు తెగుళ్లు రైతు గుండె గుబులు

వేరుశనగకు ఆకుముడత, పత్తిపంటకు గులాబీ, మొక్కజొన్నకు కత్తెర పురుగులు
 రాజధాని వార్తలు, అమరావతి : ఖరీఫ్ పంటలకు తెగుళ్లు బెడద తీవ్రమైంది. వాతావరణ మార్పుల కారణంగా వేరుశనగ, పత్తి, మొక్కజొన్న పంటలకు తెగులు ఆశీస్సేంది. దీంతో రైతాంగం బెంబేలెత్తిపోతోంది. ఆంధ్రప్రదేశ్లో ఈ ఏడాది ఖరీఫ్ సీజన్లో సాగు లక్షం 39. 53లక్షల హెక్టార్లలో కాగా ఇప్పటివరకు 33.29లక్షల హెక్టార్లలో నాట్లు వేశారు. మిగిలిన విస్తీర్ణంలో నాట్లు ప్రక్రియ కొనసాగుతోంది. ఇప్పటివరకు లక్ష హెక్టార్ల పంటలకు తెగులు అందచింది. కర్నూలు, అనంతపురం, విజయనగరం జిల్లాల్లోని 48, 850 హెక్టార్లలో ఒక్క వేరుశనగపైనే తెగుళ్లు దాడి చేశాయి. వీటితో పాటు ఆకుముడత తెగులు, ఆకుమచ్చ, గొంగళిపురుగు, ఎర్ర తెగుళ్లు ఉన్నాయి. దీంతో వేరుశనగ మొక్కలు ఎండిపోతున్నాయి. కృష్ణా, పశ్చిమగోదావరి, విశాఖపట్నం, విజయనగరం, శ్రీకాకుళం, ప్రకాశం, కర్నూలు, అనంతపురం జిల్లాల్లో 31 వేల హెక్టార్ల పరిపంటకు తెగుళ్లు సోకాయి. ప్రధానంగా ఆకుముడత తెగులు, కాండం తొలుచు పురుగు, ఫంగస్ వంటి తెగుళ్లు కనిపిస్తున్నాయి. పరి దుబ్బులు కీలకదశలో ఉన్నాయి. కొనిచోట్ల దుబ్బులు కట్టి దశలో ఉండగా మరీకొన్ని చోట్ల పరి కంకులు వేసే దశలో ఉంది. ఇలాంటి దశలో తెగుళ్లు సోకితే పంటలు ఎండిపోతాయి. ఆకుముడత తెగులు వలన ఆకులు మచ్చలతో ఎండి పోతాయి. ఈ నేపథ్యంలో ఎకరానికి ఐదు ఐస్ట్రా వరకు దిగుబడి పడిపోతుందని రైతులు తీవ్ర ఆందోళన చెందుతున్నారు. పత్తిపంటపై గులాబీరంగు పురుగు కనిపిస్తోంది. ఇప్పటివరకు ఏడువేల హెక్టార్ల పంటకు గులాబీ రంగు పురుగు సోకింది. ప్రధానంగా కృష్ణా, గుంటూరు, - మిగతా 2 లో

▶ వచ్చేవారంమే డిఎస్సీ ఉత్తర్వులు 9,275 పోస్టులు భర్తీ మంత్రి గంటా వెల్లడి
 ▶ అమరావతి కోసం నవంబరులో సీఆర్డీపీ లిఫ్టెల్ బాండ్లు రూ.500 కోట్లు సమీకరణే లక్ష్యం
 ▶ శరవేగంగా హిల్ సీటీ జక్కంపూడి ఎకనామిక్ టౌన్షిప్ నిర్మాణం

ప్రభుత్వ వైఫల్యాలను ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లాల్సి
 నవరత్నాలపై అవగాహన కల్పిస్తున్న మాజీ ఎంపీ మేకపాటి రాజమోహన్ రెడ్డి, ప్రసన్నకుమార్ రెడ్డి
 నెల్లూరు, కోపూరు: డి.డి.పీ ప్రభుత్వ వైఫల్యాలను ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లి వైఎస్సార్ సీపీ విజయనికి బాత్ కమిటీ కనీసం కృషి చేయాలని ఆ పార్టీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి నల్లపరెడ్డి ప్రసన్నకుమార్ రెడ్డి దిశానిర్దేశం చేశారు. కోపూరు పంచాయతీలోని 140 నుంచి 145 వరకు - మిగతా 2 లో

25 నుంచి 'శశిమ'లో పవన్ యాత్ర
 అమరావతి: జనసేన పార్టీ అధ్యక్షుడు ఈ నెల 25న పశ్చిమ గోదావరి జిల్లాలో పర్యటిస్తారని ఆ పార్టీ శుక్రవారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొంది. ఈ పర్యటనలో పవన్ కల్యాణ్ పోలవరం ప్రాజెక్టును సందర్శిస్తారని పేర్కొన్నారు. కాగా, ఈ నెల 23న రోడ్ల పండుగలో పాల్గొనేందుకు పవన్ కల్యాణ్ నెల్లూరులో పర్యటిస్తారని ప్రకటనలో తెలిపారు.
 విజయవాడ నగరంలో ఎస్.టి.ఐ టవర్ రెడ్డి+అంకుర సంస్థలకు స్పేస్ తో పాటు మౌలిక సదుపాయాలు ఇవ్వనుంది.
 అమరావతిలో 300 కోట్లతో సిస్ట్ స్థలాన్ని పరిశీలించిన సంస్థ డైరెక్టర్ శివలింగం

